

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружного ВКП (б.), Окристполкома и Окрайпрофсовета.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.
 Рабочим, крестьянам и служащим за 1 квартал — 55 к.
 Государственным 1 р. — 10 к.
 Торговцам и хозяйственным организациям 1 р. 20 к.
 ПРЕМЕРНАЯ АДРЕСА:
 В городе 10 коп.
 Уезды 20 коп.
 Руносли не возвращаются.

ГОД ИЗДАНИЯ 2-й
 ЦИФРА ЗА ОБЪЕМЛЕНИЕ: помесячные газеты
 стр. пятого—55 к., об утре документов—1 р.,
 объявление о продаже труда и разные машины
 объемлемы с продаже—50 к.
 АДРЕС редакции и конторы г. Барнаул,
 ул. Короленко, 105. Телефон редакции № 14-00,
 конторы № 73.
 Цена отдельного № 5 к.

№ 212

Пятница, 16 сентября 1927 года, г. Барнаул.

№ 212

Готовы ли школы к занятиям?

Основные вопросы начинающегося учебного года, в части укрепления и расширения школьной сети и укомплектования школ работниками, уже получили свое разрешение.

Составлявший в истекшем учебном году большую заботу вопрос об обеспечении школ кадром преподавателей, теперь потерян прежнюю остроту.

Школы первой ступени сейчас обеспечены работниками и лишь школы второй ступени встречают еще некоторый недостаток в преподавателях.

К началу школьных занятий в деревне учитель должен быть на месте.

С 15 сентября уже начался учебный год в районных опорных школах, а также в более подготовленных и повышенного типа школах.

Можно считать, что массовая сельская школа в большинстве случаев начнет учебные занятия раньше, чем в прошлом году.

Удлиненный рабочий год в школах деревни благоприятно отразится на учебно-воспитательной работе.

Вместе с тем, на улучшении качества школьной работы несомненно скажется и переподготовка преподавателей на курсах и конференциях.

Кроме того, в целях лучшего обслуживания и руководства делом народного образования в районах, увеличено число районных инспекторов.

Таким образом, со стороны отдела народного образования необходима работа по организации учебного года более или менее закончена.

Сложное обстоит дело с подготовкой школьных зданий к началу занятий и с обеспечением школ учебниками.

К сожалению, в ряде сел и деревень не закончен ремонт и строительство новых школ.

Райисполкомы и сельсоветы должны ускорить окончание того и другого, и озабочиться обеспечением школ топливом и самым необходимым инвентарем.

Видимо придется первое время в школах встретиться с недостатком учебников, в виду задержания в некоторых районах с заказами на них.

Само собой понятно, что райисполкомы должны сейчас же сделать все возможное для своевременного получения и распределения учебников по школам.

Районам необходимо проверить подготовленность школ и политко-просветительных учреждений к началу работ.

Вся советская общественность занят интересом в том, чтобы перед 10-й годовщиной Великого Октября наши школы и политпросветучреждения полностью развернули бы свою работу.



ОБМЕЛЕНИЕ РЕК СОЗДАЕТ ЗАТРУДНЕНИЕ ДЛЯ ПЕРЕВОЗКИ ПАРОХОДАМИ ГРУЗОВ.

В связи с осенним обмелением рек, создается затруднение в части своевременного вывоза пароходством грузов. На верхнем плесе Иртыша не будет перевезено до 3 миллионов пудов, главным образом, хлебных грузов. На среднем плесе Иртыша также не будет перевезена к концу навигации часть хлебных грузов и древесины. По неко-

Американская рабочая делегация у тов. Сталина.

«Ленинизм нельзя отделять от марксизма, ни тем более противопоставлять марксизму», — ответил тов. Сталин на вопрос делегации

Указав далее в каких вопросах Ленин дал новое, развивая учение Маркса (марксистский анализ империализма, как последней фазы капитализма; положение Ленина о том, что в условиях империализма возможна победа социализма в отдельно взятых капиталистических странах; на вопрос о диктатуре пролетариата; на вопрос о форах и способах успешного строительства социализма в период диктатуры пролетариата, в период переходный от капитализма к социализму, в стране, окруженней капиталистическими государствами; на вопрос о гегемонии пролетариата в революции; на вопрос национально-колониальный; наконец, на вопрос о партии пролетариата — Маркс и Энгельс дали основные наброски о партии, как о передовом от-

ряде пролетариата, Ленин в этой области развел дальше эти наброски применительно к новым условиям борьбы пролетариата в период империализма), т. Сталин сказал: «изо всего этого видно, что ленинизм нельзя отделять от марксизма, ни тем более противопоставлять марксизму».

Вопрос делегации: — Можно ли сказать, что компартия контролирует правительство?

Т. Сталин отвечал: — «Делегация хотела спросить не о контроле, а о руководстве партии в отношении правительства. Я отвечаю. Да, партия у нас руководит правительством. Руководство это удастся, ибо партия пользуется у нас доверием большинства рабочих и трудящихся, и вообще она имеет право руководить органами правительства».

КАНТОНЦЫ ПОТЕРПЕЛИ КРУПНОЕ ПОРАЖЕНИЕ.

В Сватоу прибыли иностранные военные суда.

Продвижение революционной армии.

ШАНХАЙ, 13. По сведениям газет, революционная армия Истини быстро продвигается в районе Чуо-Чоуфу, где между нею и кантонскими войсками произошло серьезное столкновение, закончившееся крупным поражением кантонцев. В Сватоу прибыли два японских, одно английское и одно американское военных судна.

Казаринов выехал во Владивосток.

ТОКИО, 13. Агентство «Симбун Ренго» сообщает, что Казаринов, выигравший кругосветное путешествие в лотерее Осакавиха, выехал из Цуруги во Владивосток.

Опытная мобилизация в Канско-округе.

Мобилизации подлежат родившиеся с 1898 по 1903 годы, а также конский состав и повозки, находящиеся на военном учете.

КАНСК, 14. В Канско-округе объявлена опытная мобилизация. Сегодня первый день призыва. Население встретило мобилизацию доброжелательно. Местная газета, в связи с мобилизацией, стала выходить ежедневно.

Повозки и лошади по мобилизации предоставлены беспрекословно и на все сто процентов. Учреждения работают усиленно. Мобилизационный аппарат показал хорошую подготовку и работоспособность. Настроение трудающихся бодрое. На предприятиях введены караулы.

Перемещение полпредов

МОСКВА, 14. Президиум ЦИК СССР постановил освободить Берзина от обязанностей полномочного представителя СССР в Австрии, и назначить полномочным представителем СССР в Австрии Юренева.

Отъезд полпреда Берзина из Вены.

ВЕНЕ, 13. Полпред СССР в Вене, Берзин выехал 12-го сентября в Москву. На вокзал к отъезду Берзина прибыли представители от канцелярии союзного канцлера, а также турецкий посланник со всем персоналом турецкого посольства и венская советская колония в полном составе.

Незаконное расходование средств.

НОВОСИБИРСК. Крайотдел сельхозрабочих поставил на вид Красноярскому окротделу за внесметное расходование союзных средств, затраченных на ремонт дачи, якобы специалистов, между тем никто из специалистов дачами не воспользовался. Средства предложено возвратить.

Литва объявлена на военном положении

По приговорам военно-полевых судов казнено свыше десяти человек, обвинявшихся в попытке к восстанию.

По сообщениям из Германии, литовские рабочие объявили всеобщую забастовку.

Арестовано свыше 2 тысяч

же хотели арестовать, скрылись, арестованы также 10 бывших депутатов народников. Многие должностные лица социал-демократической партии, бывшие социал-демократические депутаты, скрылись за границу.

Казнь обвиняемых в участии в восстании.

КОВНО, 13. По сообщению официозной «Летуве», по приговору военно-полевого суда казнено 6 человек, обвинявшихся в участии в восстании в Таурогене.

Восстание было организовано лево-буржуазными партиями.

БЕРЛИН, 13. В связи с таурогенским восстанием, за последние дни арестовано свыше 100 человек. Германская печать подчеркивает, что таурогенское восстание является отнюдь не коммунистическим, а лево-буржуазным.

Сильный тайфун в Японии.

1000 человек пропали без вести, 270 человек убито.

ТОКИО, 13. Тайфун, пронесшийся 13-го на всем восточном побережье острова Кюсю, был сильнейшим за последние 40 лет. Больше всего пострадал город Коодзимама, где волнами прибоя затоплено 2000 домов и смыто 78. Две деревни в окрестностях города буквально стерты с лица земли. Из числа жителей 270 человек убиты и 1000 человек пропали без вести. В городе Кумамото обрушилось несколько домов, зарегистрированы человеческие жертвы.

Землетрясение все еще продолжается.

Подземные толчки в Турции.

АНГОРА, 13. В ночь на 12-е сентября, в Трапезунде, Синопе и Константинополе было отмечено, после полуночи, несколько подземных толчков. В Константинополе толчки продолжались 20 секунд. Жертв нет.

Снова подземные толчки в Намангане.

НАМАНГАН, 13. Отмечено три новых подземных толчка.

Как проходит в Сибири помощь слепым.

Из всех округов Сибири поступают сообщения о ходе деятельности помощи слепым. Кооперация инвалидов, работники комитета почти во всех округах отчислили однодневный заработок в помощь слепым, также однодневную выручку своих предприятий. Во многих местах организованы выставки изделий слепых, начаты лекции о жизни и быте слепых. Всего за неделю предположено собрать 20—25 тысяч рублей, на которые будет открыта в Новосибирске краевая школа слепых.

В воскресенье, 18-го сентября, в 11 часов дня, в зале Горсовета, будет сделан доклад тов. Мироновым

«О методах работы по рационализации промышленности».

Приглашаются: директора, их заместители, технический персонал предприятий, председатели и члены окротделений профсоюзов, председатели завкомов и производственных комиссий, секретари производственных ячеек, члены инженерно-технической секции.

1923

СИБИРСКИЕ НОВОСТИ.

Тяжелое положение рабочих, занятых на Чуйском тракте

Крайотдел строительных рабочих обратился вчера к начальному Сиблеса с письмом, в котором указывает на чрезвычайно тяжелое положение рабочих, занятых на Чуйском тракте. Бывший на месте работ член президиума Крайотдела Буланов вынес самое безоговорочное признание рабочему со стороны технического персонала, имеются самые откровенные обмеры, неправильное применение расценок. Плохо с жилищными условиями, патолак не хватает и имеющиеся пропускают воду, продовольствие доставляется нерегулярно с перебоями. Во втором околодке положение лишь немногим лучше. На участке Узумбома нет даже печей, где бы рабочие могли обогреться в сырую погоду. Положение с медпомощью находится в самом безобразном состоянии. Крайотдел категорически настаивает перед Крайлесом об устранении всех этих недостатков.

Состоится совещание руководителей баданных экспедиций.

НОВОСИБИРСК. В конце сентября состоится совещание руководителей баданных экспедиций, совместно с бюро по бадану КСНХ. На совещание прибудет из Москвы представитель ВСНХ, известный специалист по бадану Якимов. К настоящему времени полевые работы на всех баданных экспедициях закончены. Предварительные сообщения об итогах их работы весьма благоприятны. Совещание окончательно определит место постройки баданного завода.

На самолёт «Мордовский труженик».

Мордовская секция Крайкома ВКП решила приступить к сбору средств на постройку самолёта «Мордовский труженик».

НЕДЕЛЯ ПОМОЩИ СЛЕПЫМ!

340.000 людей, ослепших в условиях царизма, нуждаются в помощи. Первоочередные нужды СССР и стоящие перед ним задачи обороны страны не позволяют правительству в полной мере обеспечить слепых.

Нужды слепых велики!!!

Всероссийское Общество Слепых призывает всех трудящихся к широкому участию в Неделе Помощи Слепым.

Не сокаление, а организованная помощь.

Труд и просвещение заменяет глаза слепым.

Усилия активность слепых в социалистическом строительстве.

Все, все на помощь слепым.

ПРАВЛЕНИЕ ВОС.

Опасность войны и „условное оборончество“

(Окончание. См. № 211).

Характер будущей войны.

„Comparaison n'est pas raison“ сравнивание не доказательство, — говорят французы. Тем более не является доказательством уподобление Клемансона, которое так нравится Троцкому. Прежде всего, СССР — не Франция, да и война, которая может развернуться, не будет похожа на империалистическую войну 1914 г. Война 1914 года сначала была войной одной группы капиталистических государств с другой. И только в результате поражения и планомерной революционной деятельности большевиков, война империалистическая, в ряде стран, превратилась в войну гражданскую. Будущая война будет, прежде всего, войной капитализма против социализма и капиталистических государств против Советского союза и всего революционного мира.

В то время, как борьба Клемансона с правительством Пенлеве велась в рамках одного буржуазного класса, новая война будет почти с самого начала классово-гражданской войной. При этих условиях беспощадная борьба с Центральным Комитетом будет равносильна расколу партии, а это может привести к поражению не буржуазного мира, а, прежде всего, страну советов. Хочет этого или не хочет Троцкий, но борьба с Центральным Комитетом объективно толкнет в объятия кулачес-

Что нового в округе.

Новое машинное товарищество.

В дер. Усть-Каменка, Залесовского района, организовалось новое машинное товарищество «Работник». Устав товарищества утвержден.

Постройка пожарного депо.

В с. Залесово намечена постройка нового пожарного депо. Проект и план постройки одобрен Райисполкомом и послан на утверждение Окринженера.

Неработоспособный сельсовет.

Чистюньским райисполкомом признана слабой работа Покровского сельсовета. Секции сельсовета совершенно не работали, сельсовет не заботился о переводе сельского хозяйства на культурные формы ведения ККОВ бездействует, ячеек добровольных обществ нет и т. д.

Врачебная амбулатория в с. Белоярском.

В виду того, что центр Белоярского района, (с. Белоярское) не имеет врачебного участка, Райисполком принял постановление о переводе амбулатории из с. Поварихи в Белоярское.

Для увеличения бедняцкого фонда.

Ввиду использования всех ассигнований бедняцкого фонда, Окрисполком ходатайствует перед Сиблесом о дополнительном отпуске 10.000 рублей на нужды бедняцкого населения округа.

2000 р. на постройку школы.

На достройку школы в с. Воронихе, Окрисполкомом отпущено — 2000 р. с перечислением в окружной фонд регулирования.

Машинные отделения на выставках.

На осенних сельско-хозяйственных выставках по районам ОКРЗУ намечается организовать ряд машинных отделений. Отпускается по 250 р. на отделение сельско-хозяйственных машин.

На самолёт „Мордовский труженик“.

Мордовская секция Крайкома ВКП решила приступить к сбору средств на постройку самолёта «Мордовский труженик».

Крестьянки-делегатки Чумышского и Павловского районов**выращивают племенной скот и развивают огородничество.****Десять крестьянок за выводку молодняка получили премию.**

Делегатки сел Сережихи и Лебедихи, Чумышского района, выращивают племенной скот. Все они, в числе 22, состоят членами молочного контрольного товарищества. Во время бывшей выводки молодняка 10 крестьянок получили премии за доброкачественных телят. Выращивание племенного скота вызывает большой интерес среди крестьянства окружных деревень, побуждая его стремиться к улучшению животноводства.

Крестьянки кормят коров по нормам, указанным агрономом и участвуют в конкурсах.

В ряде сел, кроме Лебедихи и Сережихи, как-то: д. д. Новоглухой, Разумной, Хмелевке, Аверьяновке и других селах делегатки кормят коров по нормам, указанным агрономом. В конкурсе на чистоту молока, который проводится в с. Сорокино, делегатки пришли самое активное участие и привлекли на него около 500 крестьянок. За чистоту молока 10 крестьянок получили премию. Помимо всего этого, де-

легатки сумели привлечь на конкурсы молочного хозяйства 8 крестьянок и агитировали на собраниях женщин за необходимость посадки корнеплодов, так как отсутствие таковых не позволяет улучшению кормления скота.

Делегатки Павловского района провели работу по огородничеству.

Как это ни странно, но сибирское крестьянство мало уделяет внимания развитию огородничества. Учтите это обстоятельство, отдел работниц и крестьянок задался целью вызвать интерес к развитию огородного дела и результаты, правда, пока небольшие, но оказались на лицо.

В пос. «Вперед», Павловского района, 4 беднячки и 3 середнячки, из коих одна старуха 54 лет, занялись огородничеством, в с. Павловском — 6 середнячек и 1 беднячка, в с. Колыванском 1 середнячка. Кроме этого, в с. Лебяжьем, вдова Чернова, середнячка, занялась посевом культурных трав и перешла на обработку земли по многопольной системе. В ряде других сел района работа делегаток еще не

учтена, но и приведенных примеров достаточно, чтобы судить о том, как, благодаря работе делегаток, новые культурные науки начинают все более и более внедряться в быт деревни.

Ц.

Нужен толчек.

Стуковский женделегатский состав существует давно, но работы в нем не ведется. Делегаткам хочется работать над собой, но как это сделать с чего начать, — делегатки не знают. Выбрали руководительницу из своей среды Агафонову и раскаились: она вместо того, чтобы заняться нашим просвещением, приняла участие в церковном хоре.

Отказались делегатки от такой «руководительницы» и снова очутились в затруднительном положении. Решили просить приехать для направления работы «рабийбу». Но она так и не приехала, несмотря на то, что нас 35 человек.

Думаем, что кто-то нам темнит деревенским женщинам поможет и выведет нас на новый путь к новой и светлой жизни социализма.

АНЮТКА.

Ново-Краюшинский сельсовет выполнил нацизм избирателей.

Председатель Кадниковского сельсовета справляется свои дела, а об общественных и не думает.

Председатель молчит — члены спят.

В с. Ново-Краюшино, Белоярского района, в нынешнюю перевыборную кампанию сельсоветов, в сельсовет было избрано 24 члена.

Прошло уже 7 м-цев, но живой работы мы от своего сельсовета еще не видели, он у нас пока еще спит.

Наказ, который был дан избирателям сельсовету, почти и на 20 проц. не выполнен. Нет мостов, школы не отремонтированы, помещения своего с-совета не имеет, землеустройство не проведено, в селе наблюдается пьянство и хулиганство, связи и контакты между организациями на селе нет, и секции сельсовета никакой работы не ведут, лес расхищается.

— «Если и дальше председателем будет служить Дятлов, то хороших нам ожидать не придется: опять ничего не будет и мы будем без земли и леса», так говорят наши бедняки...

Работа нашего сельсовета на полугодовом отчетном собрании избирателей признана слабой.

Были даны указания изжить недостатки и выпрямить работу,

но этого мы не видим.

РИК'у следует обратить внимание на наш сельсовет, а в особенности на неработоспособность Дятлова.

5 избирателей.

Веселая компания.

В с. Кадниковском, Ребрихинского района, живет веселая компания: предсельсовета Коняев, секретарь ячейки ВКП (б) Медведев, член правления п/общества Ходов и другие «главки» с. Кадниковского, начиная с Коняева и кончая лесообъезчиками мастером маслозавода Колончичным.

Вся эта компания, как говорят, «не дураки выпить». Но не в этом беда, пускай себе помаденько пьют и работают. Беда в том, что секретарь ячейки свои дела так плохо ведет, что население о ячейке только знает по наслышке. Председатель села Коняев справляется больше «дни ангелов и рожденья своих новых членов семьи», чем общественные дела. У приказчика, спущающего в лавку и счетовод п/общества Стрельцова в голове туман стоит после похмелья, а это на делах общества плохо отражается.

ПЧЕЛА.

Бой предсельсовета Шахова со своей супругой

В пос. Налобихе, Косихинского района, культурно-просветительной работы не ведется никакой. Да ее и не зачем вести, когда с ам предсельсовета по воскресеньям дает бесплатные представления всей деревне со своей супругой.

Но дело не вышло. Председательша так стукнула исполнителя, что он только копытками к небу задрал. Милиционер тоже

ничего не мог сделать с расх

о-погонными супругами так дерут

ся между собой, что от них, как

говорится, «перо и пух летят».

Однажды, когда бой был осо

днен, ничего не мог сделать с расх

о-погонными супругами так дерут

ся между собой, что от них, как

говорится, «перо и пух летят».

ПРОБЕЗЖИЙ.

Готовьтесь к самообразованию.

Самообразование членов партии, построенное на основе добровольного выбора форм и вопросов изучения, в системе партийного просвещения в ам председательша занимает большое место в эту зиму.

Партийным ячейкам в низах

надо немедленно приступить к

подготовительной работе, вы

звать путем широкой популяри

зации «самообразовательное» на

ничего не мог сделать с расх

о-погонными супругами так дерут

ся между собой, что от них, как

говорится, «перо и пух летят».

М. Антонов.

Маленький фельетон.**Разница.**

Здесь помнят еще купца Федурова. У купца Федурова хорошо вертелась мельница и обильное пересыпалось в мешки мука.

Мельница должна быть крутиться для того, чтобы у Федурова пух банковский счет. Делатки рабочих должны были крутиться в мучной пыли месяцами, чтобы Федулов оборудовал в своем особняке одно венецианское окно.

По ночам мельница сияла электричеством, окруженная кольцом темных, ввалившихся в землю, крестьянских хат. Тогда крестьяне считали, что это в порядке вещей, чтобы у купцов были и венецианские окна, и электрические люстры, а у них прокопченые избы и никаких люстр.

И вот теперь, господин Федулов, если вы живы, посмотрите на вашу бывшую вотчину. Вам это будет очень кстати, потому что, наверное, за последние месяцы купецское сердце не раз горячо забилось, когда вы брали в руки газету, где от каждой строчки пахло войной против советской власти.

Многое изменилось за эти 10 лет. И самое главное, что старых мужиков не стало. Есть новые крестьяне. И для новых крестьян бывшая купецкая мельница теперь не чужая, а своя собственная.

Вот почему повалихинские крестьяне не смели требовать

Во многих селениях школы еще не отремонтированы

В Озерках и Сохаревой школы видимо останутся без топлива и ремонта.

Ждут помощи учителей.

Население с Чаячего, Барнаульского района, жалуется на то, что завишкой Маркин и учительница Алексеева никакой общественной работы не ведут.

Деревня наша темная и учитель могли бы ей помочь, но не хотят, а еще считаются людьми просвещенными. Крокодил.

Школа ждет ремонта.

В с. Озерки Белоярского района, школа требует ремонта. Средства есть, но почему-то сельсовет о ремонте и не подумал. Неужели школа так и останется холодной и неотделанной на зиму?

Рязанский.

Когда же пред подумает о школе.

В д. Сохаревой, Косихинского района, школа арендует как-то год. Наступает учебный год, а председатель о школе и не думает. Не заботится он и о дровах. Кто-бы его подтолкнул?

Слушатель.

Учитель отсутствует.

В д. Туриной горе, Барнаульского района, учительница Дементьева никакого не заботится о школе. Ремонта не произведено, сама отсутствует. Живет в Барнауле и глаз не показывает. В других школах уже запись произведена и к занятиям приступили, а мы все ждем и ждем.

Свой.

Как выявлялся неземледельческий доход.

В с. Краюшкино, Белоярского района, неземледельческий заработка от лесных и дровяных промыслов занимает почти первое место.

Ежегодно крестьяне, с весны, заготовляют дров по 30—100 сажен, а зимой возят их в город на рынок и продают по хорошей цене.

— «Только дровами и питаемся», говорят они.

Но когда РИК дал распоряжение сельсовету выявить эту доходность, то предсельсовета Дятлов сразу заныл.—«Да откуда у нас такая доходность? Все наши крестьяне дрова заготовляют только для себя».

Но потом, поняв, что отвертесь от распоряжения РИКа никак нельзя, принял за выявление доходности.

„Поминки“ по ворованной овце.

В селе Казанцево, Тальменского района, в погреб гражданина Казанцева Павла, ночью, неизвестно ком, была подброшена зарезанная овца. Казанцев, обнаружив утром в погребе овцу, о случившемся заявил сельсовету. Предсельсовета Климов распорядился овцу доставить в сельсовет, снял овчину, а мясо отдал известной на селе самогонщице, которой приказал готовить пельмени и запаси по больше самогону.

В тот же вечер, под «председательством» Климова, состоялись «поминки» по овце с изрядной выпивкой и закуской. Через несколько дней нашелся хозяин овцы гр-н Митянин, которому Климон отдал овчину и заявил, что мясо «испортилось».

Д—С. один батрак не живет у хозяина.

О батраках забыли.

Как будто бы в с. Стуково ина так, как написано в трудо-нет кулачков, а батраков дер-хват многие.

Несмотря на то, что в селе есть ячейка ВЛКСМ, партийская и другие организации,—батрачество не организовано. Многие батраки работают у хозяина с 4-х часов утра до 10 часов вечера, без отдыха.

Прослужив у хозяина больше года, батраки не пользуются 2-х недельным отпуском. Собранный батраков не бывает.

Десятилетие Октябрьской революции на носу, а у нас еще не один батрак не живет у хозяина.

Что надо знать крестьянину.

Борьба с картофельной гнилью.

Рис. 1—на листьях. Рис. 2—на клубне.

Хорошо проверить, просушить, стены выбелить известкой.



ИЗ ГРУДЫ ПИСЕМ.

Учителячицы Малофеева и Вишланова служат хорошим примером для других. В с. Чистяково надо было убрать 17 дес. посева ККОВ. Сельчаки собрали членов партии, комсомола, профсоюзников и пригласили некоторых граждан на помощь. На призы ячейки отклинулось 38 человек, в том числе и две учителячицы Малофеева и Вишланова. Своим участием в работе они сделали хороший пример для других. Не меша-

ло-бы и другим учителям последовать им примеру.

В. Кузнецова.

Оспа на овцах. В. с. Парфеновском, Алтайского района, на овцах появилась оспа. Граждане забили тревогу и сообщили об этом на ветчину. Но оттуда «не изволили» даже сообщить приедут или нет. Крестьяне каждый день закалывают павших овец и ругают, на чем свет стоит, ветврача. Шеповалов.

Учителячицы Малофеева и Вишланова служат хорошим примером для других. В с. Чистяково надо было убрать 17 дес. посева ККОВ. Сельчаки собрали членов партии, комсомола, профсоюзников и пригласили некоторых граждан на помощь. На призы ячейки отклинулось 38 человек, в том числе и две учителячицы Малофеева и Вишланова. Своим участием в работе они сделали хороший пример для других. Не меша-

Ты, да я, да мы с тобой.

В с. Озерно-Титовском, Чумышского района, 31/VIII состоялось деловое заседание сельсовета.

Все дела разрешались 4-мя членами. Ландыш.

Домик... двери... окна... стены... В полном собрании сельсовета:

На скамьях сидят три члена, А за столиком сам пред.

В углу крысы, в другом мышка, А за печкою сверчок...

Пред уткнулся носом в книжку, Остальные все—молчок...

Наконец, один дерзает:

— У нас кворум-то какой?

Пред, подумав, отвечает:

— Ты, да я, да Петр с Кузьмой!

Ну, и ладно... Меньше гама...

Да и некого уж ждать:

Фрол с похмелья, Сидор пьяный,

А Степан улегся спать...

И без шума, и без спора Пред, да член, да Петр с Кузьмой!

Все дела решили скоро...

И в момент... ушли домой...

ЕЖ.

Суд над обливателями на „святом ключе“.

28 августа, в с. Белоярском, происходил суд над обливателями на «святом ключе». Поцелуненко Кириллом 53 лет и Петрушином 52 лет.

Поцелуненко и Петрушин так усердно обливали холодной, грязной водой людей, что одну молодую девушку, Марию Селезневу, отправили «на тот свет», за что и предстали перед судом.

При вскрытии трупа Селезневой, в желудке оказалось 8 стаканов воды с примесью песку. Суд обоих приговорил на 5 лет лишения свободы с поражением в правах на 3 года.

На суде присутствовало не менее трехсот человек, из них было 2/3 женщин, главным образом старухи. Приговором суда публика осталась довольна. «Веровать веруй, — говорили крестьяне, — а убивать людей нельзя».

И. Сосин.

Перед началом лета инспекция труда, при участии членов секции труда, в быта Горсовета и РКИ, было проведено выборочное обследование 13 государственных учреждений г. Барнаула. В результате обследования установлено: в 7 учреждениях отсутствует всякий контроль над явкой на работу и уходом с нее сотрудников, в других учреждениях учет поставлен не формальным Наркомтруда.

Отмечены опоздания на работу. Например, за 3 месяца, в общих сложностях, опоздания составили 33 часа и 9 минут, выявлено прогулов, по неуважительным причинам, на 11 дней и 30 часов.

В большинстве учреждений не разработан порядок учета производительности труда и нормы выработки.

Результаты этого обследования были доложены на последнем заседании Президиума Окпрофсовета, который обратил внимание всех союзов на борьбу с нарушителями трудодисциплины и предложил усилить воспитательную работу среди своих членов. К разлагающим элементам предложено применять союзные взыскания.

Режим экономии на спирто-водочном заводе № 3 стоит на первом плане.

Хозяйство завода перестраивается с таким расчетом, чтобы уменьшить непроизводительные расходы.

Тысячи рублей останутся в кармане завода.

На Барнаульском спиртоводочном заводе № 3, работа по режиму экономии не находится на заднем плане, а, по мере сил и возможностей, делается все, что может дать уменьшение в расходовании средств. На заводе устроен спиртопровод из хранящегося цистерн в сортопроводку. Устройство этого спиртопровода завод склоняется на расходы, по 4 рабочих часа в день, что даст экономии за год 198 рублей.

Отремонтирован и поставлен транспортер с беспрерывной целью для автоматической подачи мытой посуды из мойки в разливное отделение, что дало уменьшение боя посуды и экономию рабочих на 2 человека в день. За 6 месяцев на посуде съэкономлено 188 рублей. 12 к. на рабочий час.

СЛУЧАЙНЫЙ.

Небрежное исполнение ремонта вагонов.

В субботу, 10-го сентября, вагонно-ремонтный цех Главных мастерских получила от слесарного цеха как-будто вполне законченные для сборки вагоны и платформы. Когда же их собрали, то оказалось совсем другое. В понедельник, 12-го сентября, одну платформу и 2 вагона пришлось переделывать. С платформы № 466770, когда она была уже сделана, пришлось снимать борты и обрубать бортовые шарниры, а прикладывать к ним другие. Пришлось также переделывать два крытых вагона, а все это из-за рукоделия ремонтника. Кстати сказать, такие переделки на Главных мастерских бывают часто.

Я ВИДЕЛ.

Реорганизация аптечного дела в Барнауле.

Учитывая, что аптечная сеть Барнаульского округа, заключающаяся в 4-х сельских и 5 городских аптеках, при одном аптечном складе, значительно обременена и что городская аптечная сеть, за последнее время, недогружена работой вполне, Сибирмэторг в настороженное время, в Барнауле на 50 рублей переоборудование электросети в установку новых счетчиков достигнуто уменьшение расходов на электроэнергию по 30 р. в месяц.

Как видно, первые шаги по режиму экономии на спиртоводочном заводе дали весьма ощущительные результаты. Надо полагать, что в будущем завод добьется экономии более солидных средств.

Из числа остающихся аптек—первая и пятая несколько укрупняются и будут снабжены лучшей аппаратурой и оборудованием, что значительно повысит их производительность и выполнит компенсирует работу закрываемой аптеки № 4.

Распределитель будет снабжать 60 поселков сельской аптечной сети и все имеющиеся сырье. Но главная причина все же заключается в том, что сплав леса в Больше-Реченском районе, по вине наведывающего сплавом, был прорван. Плохо так ходить, когда для работы в будущем не пропадаются достаточных заготовок сырья.

Ведь Лестрест прокрасно знает об огромном спросе на лесоматериалы, а вот заготовить достаточно количества леса во время не сумел.

КЛИНК.

На Алтайской ветке.

Кондуктор Скирда попался.

10-го сентября со ст. Повадиха отправился дневной поезд № 36, который имел остановку на Белоярской площадке. Производилась продажа билетов для пассажиров главным кондуктором Скирда, который ездил с этим поездом 7-го сентября.

7-го же сентября Скирда пропал.

В результате намеченной реорганизации, мы будем иметь в 1927—1928 хозяйственном году, экономию, за вычетом расходов по реорганизации, минимум в 15000 руб.

З. ВЕРНЕР.

На Главн. мастерских не изжито небрежное отношение к работе.

5 тысяч рам Главные мастерские сделали неправильно.

В апреле месяце Главные мастерские получили из Управления дороги наряд на изготовление 5000 рам. В конце августа этот заказ был выполнен некоторой частью рам окрашены в застеклены.

Как будто бы заказ закончен. Но не тут-то было: рамы оказались малы. Теснее на эти рамы снова надевают нашивки со всех 4-х сторон, толщиной в 1 дюйм, которые призываются на гвозди.

СЛУЧАЙНЫЙ.

Небрежное исполнение ремонта вагонов.

В субботу, 10-го сентября, вагонно-ремонтный цех Главных мастерских получила от слесарного цеха как-будто вполне законченные для сборки вагоны и платформы. Когда же их собрали, то оказалось совсем другое.

В результате ремонта вагонов, а также платформы, удалось добиться снижения стоимости продукции до 2-х коп.

А какая участь постигла забракованые брусья—до сих пор не известно.

КЛИНК.

Из-за плохой заготовки сырья страдают интересы рабочих Лесозавода № 1.

Барнаульский Лесозавод № 1 работает на 3 смены, лесоматериалы распределяются быстро, т. к. спрос на них большой.

В результате этого, вновь введенного в эксплуатацию, удалось добиться снижения стоимости продукции до 2-х коп.

<p

"КИНОСИБИРЬ"

Пола Негри
в фильме

16 сентября.

ИСПАНСКАЯ ТАНЦОВЩИЦА

на днях: Мери Пикфорд в жизненной драме „С ЧЕРНОГО ХОДА“.

17 и 18 сентября, Ричард Толмэд в картине:

ЛОВКИЕ ДЕЛЬЦЫ

Начало сеансов:

6-30, 8-30 и 10 часов.

Касса открыта с 4 ч 30 мин.

За день.

СУД.

Извозчик-грабитель.

ЧТО ЕДЕТ НА КРАЕВОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ ГОРСОВЕТА. От Барнаульского Горсовета на краевое совещание работников Горсовета, которое будет в Новосибирске 20 сентября, едут трое: председатель Горсовета тов. Громов, один член секции Народного Образования и один член секции Финансово-налоговой.

ЧТО СДЕЛАНО И СКОЛЬКО ЗАТРАЧЕНО ЖИЛИЩНОЙ КООПЕРАЦИЕЙ. В течение 1927 года Барнаульской жилищной кооперацией при затрате 160 тысяч рублей будет всего сделано 12 двухэтажных домов, из которых 11 домов по 8 квартир и 1 дом по 10 квартир.

ПРЕЗИДИУМ ГОРСОВЕТА ОТКРЫТО В ходатайстве Исправтрудома снять железнодорожный бывшего собора женского монастыря, на покрытие строящейся бани.

ПОД КВАРТИРЫ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ НА ПОЛКА предоставляем дома № 98 по Интернациональной улице, в котором помещались квартиры Окружного и Окружного Окружного и Окружного общин, занимая бывшее помещение Госбанка по Гоголевской ул.

ИСТОРИКО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ и промышленное описание местных заказчиков намечает издать Окружной охотсозюз к 10-летию Октябрьской революции.

БОЛЕЕ 125 ЛОШАДЕЙ закуплено коневодческим товариществом "Алтай" для нужд военном и беднейшего населения центральной России.

НА РЕМОНТ ЗДАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ отпущен 1000 руб. Ремонт ведется силами заключенных, но, несмотря на это, в виду его капитальности, ожидается превышение сметных предложений. Окончание ремонта предполагается к 1 октября.

НЕХВАТКА КВАЛИФИЦИРОВАННОЙ РАБИЛИ, по заявлению Биржи Труда, за август выразилась: по городу и округу 27 чел. и иногородним требованиям 116 чел. Наиболее спрос на строителей: столяров, маляров, штукатуров и конопатчиков. Причине неудовлетворения спроса, — запоздалость и бесплодность строительного сезона и его несвоевременное развертывание.

НА ВРЕМЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ СБОРОВ ПОЛКА ЦРК организуется подвижная полковая лавка "Колосок-чайка".

СПОРТ

Соревнования по гребле на байдарках.

1-й раз в Барнауле, 14-го сентября проведено соревнование по гребле на байдарках, на дистанции 200 метров по воде (течению).

Соревнование привлекло 12 участников.

1-е место коллективом, в 3 человека, занимает союз Сортраргслужащих, 2-е место металлисты.

Индивидуально: 1-е место Наймушин (СТС) 1 м. 06 сек., 2-е Пучков (метал.) 1 мин. 10 сек., 3-е Смирнов (СТС) 1 м. 10,8 сек.

Соревнование на байдарках на дистанции 1000 метров и на шлюпках перенесено на среду, 21-го сентября.

Запись на это соревнование идет на водной станции.

Районное футбольное соревнование.

4-го сентября, футболисты Чумыша, выехали в Залесово, где провели футбольный матч. Отдаленный Залесовский район, выиграл у Чумыша.

Л.

Стрелковый спорт не забывает, а дело.

Как известно, 4 сентября, в Барнауле, проводились профсоюзные стрелковые соревнования. К сожалению, они показали, что, по крайней мере, некоторые профсоюзы смотрят на стрельбу, как на пустую забаву.

Взять, например, металлистов, бывшую, выставленных этим союзом, пустили все 25 пуль мимо миши.

Очень жаль, конечно, если лучшие стрелки металлистов не умеют стрелять.

Но вернее всего то, что на состязание от профсоюза были посланы не лучшие стрелки, а первые, подвернувшиеся под руку товарищи.

Не лучше оказалось и союз просвещенцев. Он, вернее его Окружной, не нашел ничего лучшего, как самому в полном составе отпираться на состязание. Самые, значит, лучшие стрелки! А про массы и позабыты.

Одним словом, надо подобные профсоюзы учить и не повторять их в стрелковом конкурсе, который скоро начнется.

П.

Извещение.

В пятницу, 16-го сентября, в 6 час. вечера, в помещении Окружного МОПРа, созывается очередное совещание мопровского актива, со следующей повесткой дня:

1. Доклад о международном положении и задачах МОПРа.

2. Доклад о проведении 10-ти летия Окружной революции.

3. Разные.

Явка всем секретарям и членам бюро ячеек МОПРа обязательна.

1917 Отв. Секретарь ОК МОПР Зилев.

Отв. редактор С. Тихонов.

ИСПАНСКАЯ ТАНЦОВЩИЦА

17 и 18 сентября, Ричард Толмэд в картине:

ЛОВКИЕ ДЕЛЬЦЫ

Начало сеансов:

6-30, 8-30 и 10 часов.

Касса открыта с 4 ч 30 мин.

Считать недействительными.

ИСПАНСКАЯ ТАНЦОВЩИЦА

17 и 18 сентября, Ричард Толмэд в картине:

ЛОВКИЕ ДЕЛЬЦЫ

Начало сеансов:

6-30, 8-30 и 10 часов.

Касса открыта с 4 ч 30 мин.

Считать недействительными.

ИСПАНСКАЯ ТАНЦОВЩИЦА

17 и 18 сентября, Ричард Толмэд в картине:

ЛОВКИЕ ДЕЛЬЦЫ

Начало сеансов:

6-30, 8-30 и 10 часов.

Касса открыта с 4 ч 30 мин.

Считать недействительными.

ИСПАНСКАЯ ТАНЦОВЩИЦА

17 и 18 сентября, Ричард Толмэд в картине:

ЛОВКИЕ ДЕЛЬЦЫ

Начало сеансов:

6-30, 8-30 и 10 часов.

Касса открыта с 4 ч 30 мин.

Считать недействительными.

ИСПАНСКАЯ ТАНЦОВЩИЦА

17 и 18 сентября, Ричард Толмэд в картине:

ЛОВКИЕ ДЕЛЬЦЫ

Начало сеансов:

6-30, 8-30 и 10 часов.

Касса открыта с 4 ч 30 мин.

Считать недействительными.

ИСПАНСКАЯ ТАНЦОВЩИЦА

17 и 18 сентября, Ричард Толмэд в картине:

ЛОВКИЕ ДЕЛЬЦЫ

Начало сеансов:

6-30, 8-30 и 10 часов.

Касса открыта с 4 ч 30 мин.

Считать недействительными.

ИСПАНСКАЯ ТАНЦОВЩИЦА

17 и 18 сентября, Ричард Толмэд в картине:

ЛОВКИЕ ДЕЛЬЦЫ

Начало сеансов:

6-30, 8-30 и 10 часов.

Касса открыта с 4 ч 30 мин.

Считать недействительными.

ИСПАНСКАЯ ТАНЦОВЩИЦА

17 и 18 сентября, Ричард Толмэд в картине:

ЛОВКИЕ ДЕЛЬЦЫ

Начало сеансов:

6-30, 8-30 и 10 часов.

Касса открыта с 4 ч 30 мин.

Считать недействительными.

ИСПАНСКАЯ ТАНЦОВЩИЦА

17 и 18 сентября, Ричард Толмэд в картине:

ЛОВКИЕ ДЕЛЬЦЫ

Начало сеансов:

6-30, 8-30 и 10 часов.

Касса открыта с 4 ч 30 мин.

Считать недействительными.

ИСПАНСКАЯ ТАНЦОВЩИЦА

17 и 18 сентября, Ричард Толмэд в картине:

ЛОВКИЕ ДЕЛЬЦЫ

Начало сеансов:

6-30, 8-30 и 10 часов.

Касса открыта с 4 ч 30 мин.

Считать недействительными.

ИСПАНСКАЯ ТАНЦОВЩИЦА

17 и 18 сентября, Ричард Толмэд в картине:

ЛОВКИЕ ДЕЛЬЦЫ

Начало сеансов:

6-30, 8-30 и 10 часов.

Касса открыта с 4 ч 30 мин.

Считать недействительными.

ИСПАНСКАЯ ТАНЦОВЩИЦА

17 и 18 сентября, Ричард Толмэд в картине:

ЛОВКИЕ ДЕЛЬЦЫ

Начало сеансов:

6-30, 8-30 и 10 часов.

Касса открыта с 4 ч 30 мин.

Считать недействительными.

ИСПАНСКАЯ ТАНЦОВЩИЦА

17 и 18 сентября, Ричард Толмэд в картине:

ЛОВКИЕ ДЕЛЬЦЫ

Начало сеансов:

6-30, 8-30 и 10 часов.

Касса открыта с 4 ч 30 мин.

Считать недействительными.

ИСПАНСКАЯ ТАНЦОВЩИЦА

17 и 18 сентября, Ричард Толмэд в картине:

ЛОВКИЕ ДЕЛЬЦЫ

Начало сеансов:

6-30, 8-30 и 10 часов.

Касса открыта с 4 ч 30 мин.

Считать недействительными.

ИСПАНСКАЯ ТАНЦОВЩИЦА

17 и 18 сентября, Ричард Толмэд в картине:

ЛОВКИЕ ДЕЛЬЦЫ

Начало сеансов:

6-30, 8-30 и 10 часов.

Касса открыта с 4 ч 30 мин.

Считать недействительными.

ИСПАНСКАЯ ТАНЦОВЩИЦА

17 и 18 сентября, Ричард Толмэд в картине:

ЛОВКИЕ ДЕЛЬЦЫ

Начало сеансов:

6-30, 8-30 и 10 часов.